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Ata da 83ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 9 de outubro de 2019. 

                                     Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, 

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo 

Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso 

Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson 

Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Talita 

Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula 

e Zó (56). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: Ofícios dos Deputados Nelson Leal, Paulo 

Câmara, Eduardo Alencar e Adolfo Menezes justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 

2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 80ª e 81ª; e Sessões Especiais – 59ª e 60ª. Oradores inscritos – O Deputado Capitão 

Alden apoiou as reivindicações dos policiais e bombeiros militares, alegando que as duas corporações 

estão insatisfeitas com o Governo Estadual. Afirmou que nenhum policial militar tem intenção de pôr 

em risco a segurança da população. Elencou e conclamou os parlamentares a colocarem em votação 

os projetos de lei em tramitação que tratam de interesses da categoria. O Deputado Marcelino Galo 

Lula informou que foi entregue à Frente Parlamentar Ambientalista no Congresso Nacional um abaixo-

assinado com mais de um milhão de assinaturas solicitando que o Governo Federal suspenda a 

licitação para a implantação de blocos exploratórios da Agência Nacional do Petróleo na região 

próxima a Abrolhos pelo risco ambiental que representa à região. Criticou o Ministro do Meio Ambiente 

e falou sobre o vazamento de óleo no litoral do Nordeste brasileiro. A Deputada Ivana Bastos registrou 

pesar pela morte do jovem médico Abner Donato e da noiva dele. Parabenizou o Prefeito de Candiba 

que, em parceria com a Feira de Agricultura Familiar deste Município, realizará a X Vaquejada em 

comemoração ao dia da Padroeira da cidade. Finalizou convidando todos para participar do III Festival 

de Forró da Chapada Diamantina, a ser realizado em Mucugê entre os dias 10 e 12 de outubro. A 

Deputada Olívia Santana discorreu sobre a atuação da Comissão da Mulher, destacando a 

elaboração de emendas voltadas para as políticas para as mulheres e a discussão do projeto de lei 
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do Ministério Público que trata do fortalecimento das mulheres na política. Registrou que no final do 

ano será realizado o Parlamento Feminista visando o fortalecimento da luta pelos direitos da mulher. 

Defendeu a manutenção das cotas para as mulheres no âmbito eleitoral e informou que na próxima 

semana participará de um fórum internacional patrocinado pelo Fundo das Nações Unidas sobre as 

ações globais em prol das pessoas afrodescendentes na América Latina e no Caribe. Em 

comunicação inadiável, o Deputado Targino Machado falou sobre a greve da Polícia Militar. O 

Deputado Targino Machado criticou nota veiculada no jornal Correio da Bahia que afirmou que a 

Bancada de Oposição barganhou com o Governo Estadual o recebimento de ambulâncias e viaturas 

para quitar emendas não pagas, ressaltando que na realidade o que se exigiu foi o cumprimento das 

emendas impositivas. O Deputado Jacó Lula da Silva repudiou a declaração do Sr. Roberto Castelo 

Branco, Presidente da Petrobras, que afirmou que a produção da empresa na Bahia é irrelevante e 

defendeu a importância da produção petrolífera no Estado. Questionou a legitimidade da greve por 

uma parcela da Polícia Militar, tempo em que elogiou a atuação do Comandante-Geral da PM, do 

Governo Estadual na área de segurança pública e solicitou aos parlamentares que discutam os pleitos 

dos policiais militares. O Deputado Robinson Almeida Lula criticou a postura do Governo Federal 

quanto ao vazamento de óleo cru nas praias nordestinas. Lamentou a tentativa de greve comandada 

pelo Deputado Soldado Prisco e disse que ela é de cunho político. Em comunicação inadiável, o 

Deputado Rosemberg Lula Pinto discorreu sobre a necessidade de um debate para discutir a 

atualização da legislação eleitoral e comentou a greve da Polícia Militar. O Deputado Antônio Henrique 

Júnior anunciou que o Papa Francisco nomeou o Bispo da Diocese de Barreiras, Dom Josafá 

Menezes, para ser o novo Arcebispo da Arquidiocese de Vitória da Conquista. Parabenizou o Vice-

Governador João Leão que, junto com os Secretários Bruno Dauster e Marcus Cavalcante, explicaram 

aos parlamentares o projeto da ponte Salvador-Itaparica. Por fim, parabenizou a Deputada Olívia 

Santana pela sessão itinerante que presidirá em Barreiras à frente da Comissão das Mulheres e 

registrou que apresentará uma emenda que beneficiará as mulheres daquele município. O Deputado 

Pastor Tom discorreu acerca da greve da Polícia Militar e sugeriu a criação de uma comissão para 

debater o pleito dos militares junto ao Governador, evitando a greve. O Deputado Zó negou a 

existência de greve na Polícia Militar. Registrou que foi aprovada a concessão do Título de Cidadão 

Baiano ao padre Guilherme, que atua há mais de 40 anos em prol da população de Pilão Arcado. Por 

fim, posicionou-se a favor dos aprovados em concurso público em Pilão Arcado e que tiveram o 

certame anulado. O Deputado Tiago Correia parabenizou a instalação da Comissão Especial para a 

Regulamentação do Transporte Complementar e destacou a importância econômico-social da 

atividade para os baianos, conclamando os parlamentares e prefeitos a debaterem o tema. O Sr. 

Presidente, Deputado Rosemberg Lula Pinto, não havendo oradores inscritos no horário das 

Representações Partidárias, às 16h05, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Hilton Coelho, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Paulo 
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Câmara (licenciado), Paulo Rangel Lula da Silva e Soldado Prisco (07). 
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